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       Προς τη Διεύθυνση  

Α΄θμιας Εκπαίδευσης Μεσσηνίας 
Κοιν. 1. Προς τους Διευθυντές  
Και τους συλλόγους Εκπαιδευτικών 
Των Δημοτικών Σχολείων και 

            Νηπιαγωγείων Μεσσηνίας 
      
 

Αξιότιμη κυρία Θεοφανία Σιούτη, Διευθύντρια Διεύθυνσης 
Αξιότιμοι-ες διευθυντές-ριες Δημοτικών και Νηπιαγωγείων 
Αγαπητοί συνάδελφοι-φισσες 
,   
Το 7ο Διεθνές Φεστιβάλ Κουκλοθέατρου Καλαμάτας ανοίγει και πάλι την αυλαία του,  16-

24 Οκτωβρίου, με 9 μέρες συνεχούς θεατρικής γιορτής, σε 2 διαφορετικές κλειστές θεατρικές 
αίθουσες της πόλης και σε πολλούς άλλους υπαίθριους χώρους. Παρουσιάζει 35 παραστάσεις για 
όλες τις  ηλικίες από 17 διακεκριμένους θιάσους που μας έρχονται από Ελλάδα, Γερμανία, Γαλλία, 
Ισπανία, Χιλή, Ισραήλ. Ανάμεσά τους, συμμετέχουν με τις δράσεις τους, και 5 τοπικές ομάδες 
κουκλοθέατρου και Σκιών. Πραγματοποιούνται ανοιχτά 6 υπαίθρια δρώμενα, και 6  θεατρικά 
εργαστήρια - σεμινάρια για ενήλικες και για παιδιά. 

 
H ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΗ ΣΚΗΝΗ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ πιστή στους στόχους της για την προώθηση του 

πολιτισμού ειδικά όταν πρόκειται για παιδιά, ξετυλίγει την αξία και τη δύναμη  της μαγικής τέχνης 
του Κουκλοθέατρου στην ψυχαγωγία, την εκπαίδευση και την εξέλιξη της προσωπικότητας του 
παιδιού μέσα από την προβολή των δράσεων του Φεστιβάλ.  
Ομάδες καταξιωμένες στον κόσμο του κουκλοθέατρου παρουσιάζουν καινοτόμες και 
πρωτοποριακές τεχνικές κατασκευής και εμψύχωσης θεατρικής κούκλας για όλες τις ηλικίες. 
Μουσικά δρώμενα –παρελάσεις- εκθέσεις μας προσκαλούν για να μας προσφέρουν μια 
γιορταστική ατμόσφαιρα στην πόλη μας. 

 
Με την Αιγίδα και χρηματοδότηση του Υπουργείου Πολιτισμού, τη συνδιοργάνωση με την 

Περιφέρεια Πελοποννήσου και το Δήμο Καλαμάτας και τη συνεργασία της Εκπαιδευτικής 
Κοινότητας του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου και των σχολείων της Μεσσηνίας θα δοθούν 12 
παραστάσεις τα πρωινά σε μαθητές σχολείων Α΄θμιας και Β’΄θμιας Εκπαίδευσης, 12 παραστάσεις 
τα απογεύματα σε κοινό όλων των ηλικιών. Πέντε παραστάσεις δωρεάν σε ειδικά σχολεία και στο 
Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου στο Ναυπλίου και 4 παραστάσεις δωρεάν σε κοινό.  

 
Η τέχνη του κουκλοθέατρου εξελίσσεται με ραγδαίους ρυθμούς και μας καλεί να 

συμμετέχουμε στην εξέλιξή του μέσα από τις παραστάσεις και τα σημαντικά εργαστήρια που 
έχουν διοργανωθεί  για ενήλικες, εκπαιδευτικούς. αλλά  και για παιδιά.  
Αναλυτικά το πρόγραμμα όλων των δράσεων του φεστιβάλ ξεδιπλώνεται με λεπτομέρειες στην 
ιστοσελίδα του Φεστιβάλ www.puppetfest.gr, την οποία μπορείτε να επισκεφθείτε και να 
ενημερωθείτε. 
Πληροφοριακά θα θέλαμε να προσανατολίσουμε το ενδιαφέρον σας σε δύο εργαστήρια-σεμινάρια 
για ενήλικες και εκπαιδευτικούς που ίσως ενδιαφέρουν τους εκπαιδευτικούς  και στα οποία είναι 
περιορισμένος ο αριθμών συμμετεχόντων. 

 
1.ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ «Το χάρτινο θέατρο  στη μουσειακή αφήγηση» (paper theatre/toy)  
Από τη Φαίη Τσίτου  της ομάδας «Οι Δύτες»,  
Δευτέρα 16/10/23 ώρα:10.00-12.00 (κλειστά σχολεία λόγω εκλογών) 
Αίθουσα Πειραματικής Σκηνής  Καλαμάτας. Συμμετέχοντες έως 20   

 
ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟΥ 
Παρουσίαση και εργαστήριο για εκπαιδευτικούς, φοιτητές  και μουσειοπαιδαγωγούς με θέμα την 
ιστορία και την τεχνική του θεάτρου από χαρτί. Με τη βοήθεια οπτικοακουστικού υλικού, οι 
συμμετέχοντες εξοικειώνονται με την ιστορία και την πρακτική των χάρτινων φιγούρων και τη 

http://www.puppetfest.gr/


χρήση τους για την ανάπτυξη μιας μουσειακής αφήγησης. Πειραματίζονται με το σχεδιασμό 
(σενάριο, σκηνοθεσία, κατασκευή) μιας παράστασης από χαρτί, με αφορμή μουσειακά ή άλλα 
αντικείμενα της επιλογής τους           
Βιογραφικό  εκπαιδεύτριας 

Η Φαίη Τσίτου, ιδρυτικό μέλος της ομάδας «οι Δύτες», εργάζεται ως μουσειοπαιδαγωγός στο 

Μουσείο  Ιστορίας Πανεπιστημίου Αθηνών και ασχολείται με εκπαιδευτικά προγράμματα και 

τη χρήση διαφόρων τεχνικών του κουκλοθέατρου. Έχει ανεβάσει πολλές παραστάσεις 

κουκλοθέατρου και έχει πάρει μέρος σε διεθνή φεστιβάλ.  

 

2. «Εργαστήρι εμψύχωσης κούκλας και σωματικού θεάτρου για ενήλικες» 

Διάρκεια: 9 ώρες, (τρία 3ωρα). Συμμετέχοντες: 20 ενήλικες 

Υπεύθυνος: Νίκος Τόμπρος, κουκλοπαίκτης-κουκλοποιός της ομάδας ΑΝΤΑΜΑΠΑΝΤΑΧΟΥ . 
17,18,19/10/2023. Ώρα 15.00-18.00 
Αίθουσα Πειραματικής Σκηνής 
ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟΥ 
Το εργαστήρι αυτό επικεντρώνεται σε δύο βασικούς παράγοντες μιας κουκλοθεατρικής 
δημιουργίας: Tο έμψυχο ον (κουκλοπαίκτης) και Το άψυχο αντικείμενο (κούκλα). Δανειζόμενοι 
τεχνικές από το κουκλο-σωματικο-χοροθέατρο οι δύο αυτοί συνεργάτες θα αφηγηθούν, θα 
εκφράσουν συναισθήματα, θα συνδιαλλαγούν και θα επικοινωνήσουν με το κοινό εν απουσία 
κειμένου. Ομαδικά παιχνίδια, ασκήσεις και αυτοσχεδιασμοί θα βοηθήσουν να προσεγγίσουμε τον 
στόχο μας και να παίξουμε με την φαντασία ενός παιδιού και την γνώση του ενήλικα. Η τεχνική 
(ρυθμός, αναπνοή, διαφορετικές ποιότητες κίνησης) θα προσπαθήσουμε να συνυπάρξουν με τον 
αυθορμητισμό και την παιχνιδιάρικη διάθεση. Κούκλες θα γίνουν τα χρηστικά ή λιγότερο χρηστικά 
ή και άχρηστα αντικείμενα, το σώμα μας ή μέρη του σώματός μας και από όλους τους πιθανούς 
συνδυασμούς των παραπάνω. Κουκλοπαίκτες, φυσικά, θα γίνουν όλοι οι συμμετέχοντες κατά την 
διάρκεια του εργαστηρίου, με την ελπίδα  να συνεχίσουν και μετά την λήξη του. Το εργαστήριο 
απευθύνεται σε όσους έχουν οποιαδήποτε σχέση, ερασιτεχνικά ή επαγγελματικά, με το θέατρο, 
χορό κλπ, σε εκπαιδευτικούς αλλά και σε όσους επιθυμούν να αποκτήσουν μια πρώτη εμπειρία 
στον χώρο του κουκλοθέατρου σε συνδυασμό με το σωματικό θέατρο. ( το Βιογραφικό του 
εκπαιδευτή θα το βρείτε στο πρόγραμμα του φεστιβάλ) 
 
Σας αποστέλλουμε την αφίσα, το περιληπτικό πρόγραμμα  του Φεστιβάλ,  Το αναλυτικό 
πρόγραμμα με φωτογραφικό υλικό από τις δράσεις του φεστιβάλ θα το βρείτε στην ιστοσελίδα του 
φεστιβάλ: www.puppetfest.gr.  
Πληροφορίες και δηλώσεις συμμετοχής στα εργαστήρια και στις παραστάσεις για σχολεία 
στα τηλέφωνα: 6977437279, 6971540945 
                                          
με εκτίμηση και ευχαριστίες για τη στήριξη 
Από την Οργανωτική Επιτροπή του Φεστιβάλ 
Η πρόεδρος της Πειραματικής Σκηνής Καλαμάτας 
Λέττα Πετρουλάκη-Σοφικίτου 

 

http://www.puppetfest.gr/

